

Előadássorozat az OMKDK-ban az információs szakemberképzés oktatástechnikai alapjairól

Az Egyesült Nemzetek Fejlesztési Programja (United Nations Development Programme, UNDP) és a kormány között 1980. március 1-én aláírt projekt egyik célja a „lépéstartás a tájékoztatói technológia fejlődésének fontosabb irányzataival és hozzájárulás ennek hazai elterjesztéséhez, melyhez tartozik korszerű oktatási anyagok, filmek, videokazettás műsorok, programozott oktatási anyagok, oktatócsomagok tanulmányozása, kiválogatása, megvásárlása”.

Ezt a célt szem előtt tartva rendezett az OMKDK az Országos Oktatástechnikai Központ (OOK) közreműködésével november 25–26-án bemutatóval és konzultációval egybekötött előadássorozatot *Az információs szakemberképzés oktatástechnikai alapjai* címmel.

A rendezvényre meghívtuk az információs szakemberképzésben érdekelt intézmények oktatóit (ELTE Bölcsészettudományi Kar Könyvtártudományi Tanszék, OSZK Könyvtártudományi és Módszertani Központ), a hálózati központok oktatási ügyekkel foglalkozó munkatársait, a közeljövőben induló könyvtárkezelői tanfolyam jegyzeteinek íróit, a HUN/79/002/B/01/13 sz. alprojekt keretében külföldi tanulmányútra készülőköt, valamint az OMKDK oktatásszervezőit.

Az első napon VÁRI PÉTER tartott előadást *az oktatástechnika és az oktatástechnológia alapkérdéseiről*. Ismertette az oktatási folyamat tervezésének menetét, a pontosan megfogalmazott oktatási célok meghatározó szerepét, a programozott oktatás lényegét. Szó volt az információhordozók kiválasztásának szempontjairól, az oktatóprogramokról és az oktatócsomagok fajtáiról.

A második napon NÁDASI ANDRÁS beszélt *az oktatástechnikai eszközök jelentőségéről és fajtáiról*. Funkciók szerint megkülönböztetünk információörögztető és közvetítő eszközöket, valamint információhordozókat. Az egyes készülékek rövid ismertetése után a résztvevők mindjárt meg is tanulták kezelésüket. Az előadó eközben szólt használatuk módszertani aspektusairól és hazai beszerzésük lehetőségeiről.

A második napot *konzultáció* zárta le. Itt felmerült, hogy a könyvtárosi szakma mely tárgyait lehetne programozott oktatási módszerekkel tanítani. Szóba került a szakozás, illetve a címléírás. A transzparenszek készítésével kapcsolatos gyakorlati tudnivalók széles körű érdeklődést keltettek. Az OOK az OMKDK-val kötött együttműködési megállapodás alapján vállalja, hogy konkrét anyagok elkészítéséhez módszertani tanácsokat ad.

Tekintettel arra, hogy ehhez hasonló tanfolyamokat az OMKDK több ízben kíván rendezni, felmerült a tematika módosításának gondolata. Célszerű lenne, ha a későbbiek során *a korszerű pedagógiai felkészültség és az*

előadói készség fejlesztése is szóba kerülne ezeken a tanfolyamokon.

Felmerült *a külföldi programcsomagok*, illetve programozott anyagok adaptálásának a kérdése. Ennek költségessége miatt célszerű, ha nagy tapasztalattal rendelkező munkatársak döntenek arról, hogy az adott esetben megéri-e a fáradságot.

Mivel az OMKDK és az OSZK Könyvtártudományi és Módszertani Központ a közeljövőben tervezi a könyvtárkezelői tanfolyam megindítását, itt is célszerű a tantárgyak korszerű oktatástechnikai eszközökkel történő támogatása.

Az ezzel kapcsolatos ajánlás az, hogy a tanfolyam jegyzeteinek íróit kellene felkérni arra, hogy tegyék meg a javaslatot a tárgy oktatásának oktatástechnikai eszközökkel történő korszerűsítésére, ill. a használandó információhordozók (pl. transzparenszek, diasorozatok) kidolgozására. Ezeket az anyagokat azután kis munkabizottságok véleményeznék szakmailag, az OOK pedig oktatástechnikai szempontból. A munka elindítása céljából az OMKDK és az OSZK KMK munkatársai a közeljövőben tartanak megbeszélést.

Amennyiben posztgraduális tanfolyam indul az ELTE-n, a könyvtárkezelői tanfolyamhoz hasonló megoldást kellene alkalmazni a korszerű oktatástechnika alkalmazásának meghonosítását illetően.

(Pröhle Éva)



M E G J E L E N T

**AZ ORSZÁGOS MŰSZAKI KÖNYVTÁR ÉS
DOKUMENTÁCIÓS KÖZPONT TÖRTÉNETE
(1883–1949)**

Megjelent az intézményünk százéves történetét összefoglaló kiadvány első része. A kötet szerzője: Dr. Móra László.

Kiadványunkat – mint a kultúrtörténet egy részét – ajánljuk a könyvtárak állományába, a szakirodalmi információs munkában dolgozóknak és a műszaki tudományok fejlődését figyelemmel kísérő érdeklődőknek.

Ára: 97,- Ft.

Megrendelhető: Országos Műszaki Könyvtár
és Dokumentációs Központ Kereskedelmi főosztály
Budapest Pf. 12. 1428